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Esempio 24

In data 28 giugno, si liquidano provvigioni a rappresentanti per € 4.350,00 + IVA, nonché il 6,50% di
contributi previdenziali (ENASARCO) a carico dell’impresa; il giorno successivo si provvede al relativo
pagamento a mezzo conto corrente bancario, operando la ritenuta previdenziale (ENASARCO) di € 282,75
e la ritenuta fiscale (IRE) del 23% calcolato sulla meta delle provvigioni.

Debiti diversi

Costi per servizi (Rappresentanti ...)
n+l 4.350,00 n+2 5.220,00 5.220,00 n+/
n+l 282,75
Debiti vs. Enti previd.li
Crediti IVA vs. Erario e assist.li (ENASARCO)
n+l 870,00 282,775 n+l
282,775 n+2
Debiti tributari
(Ritenute IRE) Conto corrente bancario
500,25 n+2 4.437,00 n+2
n+l 28/VI
Diversi a  Diversi 5.502,75
Costi per servizi 4350,00
(Provvigioni a rapp.)
(Contributi ENASARCO) 282,75
Crediti IVA vs. Erario 870,00
Debiti diversi
(Rappresentanti ...) 3-220,00
De‘pltl vs. Enti prevd.li e 28275
assist.li (ENASARCO)
Per liquidazione provvigioni a rappresentanti e contributi
ENASARCO a carico dell’impresa
n+2 29/vI
Debiti diversi a  Diversi 5.220,00
(Rappresentanti ...)
a  Conto corrente bancario 4.437,00
p DeblFl vs. Enti previd.li 282.75
e assist.li (ENASARCO)
Debiti tributari
a (Ritenute IRE) 500,25
Per versamento provvigioni a rappresentanti, al netto della rite-
nuta IRE e dei contributi Enasarco a carico del rappresentante




